PEDAGOSKI ZAVOD TUZLANSKOG KANTONA
|
UDRUZENJE MATEMATICARA TK

Takmic¢enje ucenika osnovnih $kola Tuzlanskog kantona
iz MATEMATIKE

JU Prva Osnovna $kola Srebrenik, 08.04.2017. godine

VI razred

1. Odredi cifre ai b tako da je zbir brojeva 199a i b234 djeljiv sa 18. Obrazlozi.

2. Prave aib se sijeku i obrazuju Cetiri ugla (kuta): dva oStraaiyi dva tupa f i 9.
Odredi te uglove akoje 7-(a+y) =5+ (B + 9).

3. Doputovalo je 100 turista. Njih 10 nije znalo ni njemacki ni francuski jezik, 75 ih je
znalo njemacki, a 83 su znali francuski jezik. Koliko turista je znalo oba jezika?

. 3x+ . .. . xX+3
4. Akoje = = 2, odredi vrijednost izraza X
3y—x 3x-y

93]

. Ako broju dodamo njegovu Cetverostruku recipro¢nu vrijednost, dobijemo proizvod
tog broja 1 njegove Cetverostruke recipro¢ne vrijednosti. Koji je to broj?

Fhhhhkhkhkhkhkkhkhihrhhkhkhkhkhkhkhrhirrrhhkhkhkhkhhhirrhhhkhkhkhhrirrhhhhkhhhiirrhhhhkhhhiiriiiixixd

Svaki ta¢no uraden zadatak boduje se sa 10 bodova.

Izrada zadataka traje 135 minuta.
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VIl razred

Zadaci:

=

Ibrahim zamisli prirodan broj, zatim Milan udupla njegov broj. Nakon toga Amir
utrostruci Milanov broj, zatim Ivan uSestrostru¢i Amirov broj. Zbir svih ovih brojeva
je potpun kvadrat broja koji je zamislio Ibrahim. Koji je broj zamislio Ibrahim?

2. Odrediti sve uredene parove (x,y) cijelih brojeva x iy, takvih da je x2 + S = 10.

3. Odredi presjek i1 uniju skupova cijelih brojeva ¢iji su elementi rjeSenja nejednacina:
~8-<3x<52i-8.<-3x<52

4. Na stranicama AC 1 AB trougla AABC date su tatke M 1 N, tako da vrijedi:
IBAC = 2x, <«BMC =5x, <NCB = 6x, <MBC = 5x, ¥BNC = 4x.
Dokazati da je trokut AABC jednakokraki.

5. Na hipotenuzi AB pravouglog trougla ABC date su tacke M i N tako da je AM = AC i
BN = BC. Izradunati ugao <MCN.

*hkhkhkkhkhkhkkhkhkhkkhhkhkkhhhkhhhkhhhkhhhkhhhkhhhhhhkhkhhkhkhhkhkhhkhkihhkhkihhkihhhkhhhkhhhkhhhkhhhkhihhiikiik

Svaki tacno uraden zadatak boduje se sa 10 bodova.

Izrada zadataka traje 135 minuta.
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VIl razred

Zadaci:

1. Dvanaest radnika urade neki posao za 8 dana radeci po 10 sati dnevno. Za koliko dana
¢e taj posao uraditi 16 radnika radeé¢i dnevno po 6 sati?

2. Visine paralelograma su ha=4 cm i hy=6 cm, a obim je 60 cm. Izra¢unaj povrSinu
paralelograma.

3. Rijesi jednacinu/jednadzbu: g = (\/288 - \/98) : <\/0,02 + ’4%)

4. Akosua,b,ci a=bv2OL7 pacionalni brojevi, dokazati da je tada ac = b?.
b—cv2017
. . e A D
5. Dati su kvadrati ABCD u CGEF (vidjeti sliku).
Odrediti povrsinu trougla AGE ako je EF=10 cm.
E
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Svaki tacno uraden zadatak boduje se sa 10 bodova.

Izrada zadataka traje 135 minuta.
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IX razred

Zadaci:

1. RjeSenje jednacine (45 _ (x—2)§x+2) = (x—1)2— @2 —-1)— ssgx2
linearne funkcije na y-osi. Odrediti tu linearnu funkciju ako njen grafik prolazi kroz tacku
A(-4,3).

je odsjecak grafika

2. Na promociji turisti¢ke zajednice Tuzlanskog Kantona, gostima su podijeljene broSure sa
turistickom ponudom TK. Svaki gost je dobio jednak broj brosura. Da je promociji
prisustvovalo 10 gostiju manje, svaki od njih bi dobio 2 broSure viSe, a da je prisustvovalo 8
gostiju visSe, svaki bi dobio jednu broSuru manje. Koliko je gostiju prisustvovalo promociji 1
koliko je brosura svaki od njih dobio?

3. Rijesi jednadinu x2 — 1 = y2 + 104 u skupu prirodnih brijeva.

4. Baza prave Cetverostrane prizme je romb, ¢ija je povrsina gkz. Manji dijagonalni presjek
prizme je kvadrat povrsine k2.

a) Izracunati povrSinu i zapreminu prizme.
b) Koliko iznosi k, ako su mjerni brojevi povrSine 1 zapremine prizme jednaki?

5. Dokazati da je izraz 1 + 5 + 5% +--- +52%18 djeljiv sa brojem 31.
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Svaki ta¢no uraden zadatak boduje se sa 10 bodova.

Izrada zadataka traje 135 minuta.



RJESENJA
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VI razred

1. Odredi cifre ai b tako da je zbir brojeva 199a i b234 djeljiv sa 18. Obrazlozi.

2. Prave aib se sijeku i obrazuju Cetiri ugla (kuta): dva oStraaiyi dva tupa f i 9.
Odredi te uglove akoje 7-(a+y) =5+ (B + 9).

3. Doputovalo je 100 turista. Njih 10 nije znalo ni njemacki ni francuski jezik, 75 ih je
znalo njemacki, a 83 su znali francuski jezik. Koliko turista je znalo oba jezika?

. 3x+ . .. . xX+3
4. Akoje = = 2, odredi vrijednost izraza =
3y—x 3x-y

93]

. Ako broju dodamo njegovu Cetverostruku recipro¢nu vrijednost, dobijemo proizvod
tog broja 1 njegove Cetverostruke recipro¢ne vrijednosti. Koji je to broj?

Fhhhhkhkhkhkhkkhkhihrhhkhkhkhkhkhkhrhirrrhhkhkhkhkhhhirrhhhkhkhkhhrirrhhhhkhhhiirrhhhhkhhhiiriiiixixd

Svaki ta¢no uraden zadatak boduje se sa 10 bodova.

Izrada zadataka traje 135 minuta.



Rjesenja - VI razred

1. Da bi zbir bio djeljiv sa 18, on mora biti djeljiv sa 2 i 9, tj. mora biti paran i zbir
cifara mu mora biti djeljiv sa 9. Dakle, a+4 je paran broj za ae{0,2,4,6,8}.

Ako je a=0, tada je b=8, ako je a=2, tada je b=6, ako je a=4, tada je b=4, ako je a=6,
tada je b=2, ako je a=8, tada je b=9. Imamo pet rjesenja:

(a,b)e{(0,8), (2,6), (4,4), (6,2), (8,9)}-

1. PoStojea=yi f =Y,
kao unakrsni uglovi. Iz uslova zadatka dobijamo:
7-(a+y)=5-(B+0)
7-(a+a)=5-(+p),
14 a=10p6,tj. 7a =5

Iz jednacine a+ f =180°imamo f = 180°— «
7a = 5(180° — a) = 900° — 5a,12a = 900°, a = 75°.
Iz f = 180°— a imamo § = 180° — 75° = 105°
Dakle, « =y =75° B =4 =105°

2. Koristimo Venov dijagram:

niemacki

engleski

Bar jedan jezik znaju 100-10=90 turista. 90-75=15 znaju samo francuski jezik.
83-15=68 znaju oba jezika. 90-83=7 zna samo njemacki. Dakle,
90 turista zna barem jedan jezik, 15 zna samo francuski, 7 njemaacki, dok 68 zna oba jezika.

4.2;}—3=2 © 3x+y=2@By—x)e3x+y=6y—2x ©5x=5y ©x=y
Uvrstavajuéi to u % dobijamo

x+3y _ x+3x _ 4x

3x-y T 3x-x  2x

5. Postavlja se jednacina: a + Z:a- % . Odavde je jasno da broj a mora biti djelilac broja 4, t].
jedan od brojeva: 1,2,4. Neposredno se provjeri da je a = 2.
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VIl razred

Zadaci:

=

Ibrahim zamisli prirodan broj, zatim Milan udupla njegov broj. Nakon toga Amir
utrostruci Milanov broj, zatim Ivan uSestrostru¢i Amirov broj. Zbir svih ovih brojeva
je potpun kvadrat broja koji je zamislio Ibrahim. Koji je broj zamislio Ibrahim?

2. Odrediti sve uredene parove (x,y) cijelih brojeva x iy, takvih da je x2 + S = 10.

3. Odredi presjek i1 uniju skupova cijelih brojeva ¢iji su elementi rjeSenja nejednacina:
~8-<3x<52i-8:<-3x<52

4. Na stranicama AC 1 AB trougla AABC date su tatke M 1 N, tako da vrijedi:
IBAC = 2x, <«BMC =5x, <«NCB=6x, «MBC = 5x, <BNC = 4x.
Dokazati da je trokut AABC jednakokraki.

5. Na hipotenuzi AB pravouglog trougla ABC date su tacke M i N tako da je AM = AC i
BN = BC. Izradunati ugao <MCN.

*hkhkhkkhkhkhkkhkhkhkkhhkhkkhhhkhhhkhhhkhhhkhhhkhhhhhhkhkhhkhkhhkhkhhkhkihhkhkihhkihhhkhhhkhhhkhhhkhhhkhihhiikiik

Svaki tacno uraden zadatak boduje se sa 10 bodova.

Izrada zadataka traje 135 minuta.



Rjesenja
VIl razred
1. Formiramo jednacinu: x + 2x + 6x + 36x = x*©45x = x> @ x = 0 ili x = 45
Ibrahim je zamislio broj 45.

2.1z x? +§ = 10 slijedi da je 5 = 10 - x2. Kako je x cio broj, takav jei X2 paje i 10 - x? cio broj.
Odavde slijedi da je i S cio broj, pa je y djelilac broja 6, odnosno ye{1,-1,2,-2,3,-3,6,-6}. Tada je
x?=10-— S € {4,16,7,13,8,12,9,11} pa u obzir dolaze samo brojevi 4,16 i 9. Sva rjeSenja su dakle:
(xy)e{(2,1), (-2,2), (4,-1), (-4-1), (3, 6), (-3,6)}

3.-8-<3x<5- o -2c3x<Z 3 cx< A={-2-101)}
4 5 4 5 1 4 25
i—82< —3x<52
4 5
2 =1{-1,0,1,2}

.y . . .. 9
Sli¢no uradimo i u drugom primjeru —s<x<7

AUB ={-2,-1,012}, AnB={-1,0,1}

4. Oznacimo na slici uglove: ¥BAC = 2x, <BMC =5x, <«NCB = 6x,

IMBC = 5x, ¥BNC = 4x. 1z AANC: Neka je «<NCA = a, tada je vanjski ugao
IBNC =<4BAC+<iNCA=4x=2x+a=>a=2x>y =6x+2x = 8x
Iz ABMC: 5x+5x+8x=180° = x = 10°. Dakle, y = 8x = 80°. Ozba¢imo <NBM =b 1z
ABNC: b+5x+4x+6x=180° = b = 180° — 15x = 180° — 150° = 30°. Dakle,
B=b+5x=30° + 50° = 80°. Dakle, trougao AABC je jednakokraki.

5. Zbog AM = AC i BN = BC slijedi da su
trouglovi ACM i BCN jednakokraki, tj.
LAMC = <ACM = %(180° —a) =90°—
a oy

2 te slicno

<BCN = <BNC = ~(180° — ) = 90° —
B

2
Dakle,

SMCN = 180° — (XMNC + <NMC) =
= 180° — (90° = £+ 90° - £)=
2 2

_a p_1 =1.90° = 450
=-+-=_(a+p) =--90° = 45°.




PEDAGOSKI ZAVOD TUZLANSKOG KANTONA
|
UDRUZENJE MATEMATICARA TK

Takmic¢enje ucenika osnovnih $kola Tuzlanskog kantona
iz MATEMATIKE

JU Prva Osnovna $kola Srebrenik, 08.04.2017. godine

VIl razred

Zadaci:

1. Dvanaest radnika urade neki posao za 8 dana radeci po 10 sati dnevno. Za koliko dana
¢e taj posao uraditi 16 radnika rade¢i dnevno po 6 sati?

2. Visine paralelograma su ha=4 cm i hpy=6 cm, a obim je 60 cm. Izra¢unaj povrSinu
paralelograma.

3. Rijesi jednacinu/jednadzbu: @ = (V288 —/98) - <\/0,02‘ + /4%) .

4. Akosua,b,ci a=bv2OL7 pacionalni brojevi, dokazati da je tada ac = b?.
b—cv2017
. . e A D
5. Dati su kvadrati ABCD u CGEF (vidjeti sliku).
Odrediti povrSinu trougla AGE ako je EF=10 cm.
E F
C G
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Svaki tacno uraden zadatak boduje se sa 10 bodova.



Izrada zadataka traje 135 minuta.
Rjesenja
VIl razred

1. Na posao je utrodeno ukupno 12-8-10 sati rada , a to je 960 radnih sati. Sesnaest
radnika, radeci po 6 sati dnevno odrade 96 sati radnih sati za jedan dan. Na osnovu
ovog, zakljuCujemo da je timo od 16 radnika uz radno vrijeme potrebno 10 dana za
dati posao.

2. Iz obrazaca za povrsinu paralelograma P = a-h,= b-h, dobijamo
4a=06b/:2 Iz obrasca za obim dobijamo uslov: 2a+2b=60.
2a=3b Uvrstavanjem dobijamo 3b+2b=60, 5b = 60, b= 12.
Nakraju P=b-hy = 12:6 = 72 cm?.

V8 1\ 8 V2 3
7=(\/ﬁ—@)- \/W+\/; @7=(\/2-144—\/2-49) <1_0+T>

@&:(12ﬁ—7\/§)-<\/—§+ﬂ>@?zSﬁ-<M>®

2 10
2\/_ 16vV2 22 16 2v2 22 V2
52 - —(:)—=5-2-—(:>—=16<=)x=—=)x——.
X 10 X 16 8

4. Kakoje ="l =7, reQtojea—bv2017 =r(b—cv2017). Sadaje
a—r1b=(b—1rc)Vv2017. Kako je V2017 iracionalan broj, ovo je moguce jedino za
a—rb = (b—rc)=0, odnosno r = % = 2. Odavde je ac = b?,

Sto je i trebalo dokazati.

5. Ako je AB=x, tada je

(x+10)x (x+10)x .

lPACGE = 50 sz.

Pupce =  Ppaape =

Sada je Ppyge = Papce + Pacee — Paapc = 50 cm?
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IX razred

Zadaci:

1. Rjesenje jednacine (x+25)2 — (x—2)§x+2) —x—1)?—(x2—1)— ssgx2
linearne funkcije na y-osi. Odrediti tu linearnu funkciju ako njen grafik prolazi kroz tacku
A(-4,3).

je odsjecak grafika

2. Na promociji turisti¢ke zajednice Tuzlanskog Kantona, gostima su podijeljene broSure sa
turistickom ponudom TK. Svaki gost je dobio jednak broj broSura. Da je promociji
prisustvovalo 10 gostiju manje, svaki od njih bi dobio 2 broSure vie, a da je prisustvovalo 8
gostiju vise, svaki bi dobio jednu broSuru manje. Koliko je gostiju prisustvovalo promociji i
koliko je brosura svaki od njih dobio?

3. Rijesi jednadinu x2 — 1 = y2 + 104 u skupu prirodnih brijeva.

4. Baza prave Cetverostrane prizme je romb, ¢ija je povrsina gkz. Manji dijagonalni presjek

prizme je kvadrat povrsine k2.
a) Izracunati povrSinu i zapreminu prizme.
b) Koliko iznosi k, ako su mjerni brojevi povrSine 1 zapremine prizme jednaki?

5. Dokazati da je izraz 1 + 5 + 5%+ +52018 djeljiv brojem 31.

*hkhkhkkhkhkhkkhkhkhkkhhkhkkhhhkhhhkhhhkhhhkhhhkhhhhhhkhhhkhkhhkhkhhkhhhhrhhkhhhkhhhkkhhhkhkihkhkihkhkihkhiikiik

Svaki ta¢no uraden zadatak boduje se sa 10 bodova.

Izrada zadataka traje 135 minuta.



RjeSenja

IX razred

2 _ —x2 . -
1. RjeSenje jednacine (x+25) & 2)3(x+2) =(x-1)2%2-(x%-1)- 556x je x=-3. Dakle to je

n=-3 u traZzenoj linearnoj funkciji. Dakle y=kx - 3. Posto je A(-4,3) to je za x=-4 i y=3,

3=-4k-3, pa je k:-g. Trazena funkcijaje y = — %x - 3.

2. Neka je bilo x gostiju i neka je svaki gost dobio y broSura. Prema uslovu zadatka imamo
jednaéine: (x —10)-(y+2) =xya (x+8)-(y—1) =xy. Sredivanjem ovih jednacina
dobijamo sistem: x — 5y =10 i — x + 8y = 8, odakle dobijamo

x =40 i y = 6. Dakle, promociji je prisustvovalo 40 gostiju i svaki od njih je dobio po 6
brosura.

3.x2-1=924+104 © . x2 —y2 =105 (x —y)(x + y) = 105

Posto je 105=3-5-7=1-105 =3-35=5-21 = 7-15. Iz kombinacija:
(x—y)(x+y)=1-105 ©x=53aAy =52
x—y)(x+y)=3:-35 ©@x=19Ay=16
(x—y)(x+y)=5-21©x=13ry =8

x—y)x+y)=7-15x=11ry=4

4. |z povrSine manjeg dijagonalnog presjeka zakljuCujemo da manja dijagonala ima
istu duzinu kao i visina prizme k. H=k. Iz povrSine romba dobijamo drugu dijagonalu:

e ea=tk
2 3 3

. . k 2k k%  4k? 5
Stranica romba je: a? = (5)2 + (?)2 S a? = T e a=ck

)V =2k k=2k3, P=2-2k?+4-2k-k=2k?+2k2="22k2
3 3 3 6 3

3 3

b) P=Ve 2k® = Zk2[:2k o k =7.

5.1+ 5+ 5% 4452018 = (1 + 5+ 52) + 53(1 4+ 5 + 5%) = +5201°(1 + 5 + 5%) =
= (1+5+5%)(145% 4 5% 4= +5201%) = 31+ (1 4 53 4 56 4+ 4-52013),





